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Elektromos gépekben 1évo akkumulatorok
hasznalataval kapcsolatos altalanos tudnival6k

1.Elektromos gép hasznalatanak alapjai

» Az elektromos gépek 24 vagy 48 Voltos feszlltségl elektromos rendszeren mikddnek.

» Avillamos energiat akkumulatorokban taroljuk, ezek segitsegével mikodtetjiuk az
elektromos gépeket.

» Az akkumulatoros gépeket nem lehet halozatrdl, toltékabelen keresztll Gzemeltetni.

» Az akkumulatorok mind a hasznalatban mind az allasban lemeriinek, ha nem téltjuk
azokat rendszeresen.

» A gép amikor lassan m(ikddik akkor az akkumulatorban l1évé energia mennyiség
lecsOkkent. Tolteni kell.

» Amikor az akkumulatort nem téltjiik és hagyjuk mélymerilésbe menni, akkor mar a gép
nem fogja a téltést meginditani. Ekkor az akkumulator nagy eséllyel tonkremegy.

» Amikor nem hasznalja a gépet, akkor mind a kett6 Piros aramtalanito gombot be kell
nyomni (Joystick/kezelpult ES foldi vezérlépult)! Ekkor lesz csak teljesen aramtalanitva

a gép.

2. Elektromos gépek toltése

» A gépeket 230 vagy 400 V feszlltsegen kell tolteni. Ellendrizni kell, hogy a
télt6fesziltség rendelkezésre alljon. Ha nem megfelelS a téltéfesziltség érték, akkor az
akkumulator nem lesz megfelelé energia mennyiséggel feltéltve

» Minden hasznalat utan elég idét kell hagyni a felhasznalt elektromos energia
utantéltésére az akkumulatorokban. A téltési szintet ellendrizni kell a gépeken.

» Ha nincs hasznalatban a gép akkor is hetente egyszer teljesen fel kell télteni az
akkumulatort.

3. Hany %-os az akkumulator? - Hol tudom leolvasni azt?

» A gép felsé kezel6 fellletén mutatja a gép bekapcsolasa utan az akkumulator
téltdttségi szintjét (Joystick led és kezelbpult panel). Ollés gépeknél a féldi kezelSpulton
is lathatd.

4. Hogyan toltsiik fel a gépet?

» Az elektromos géepeket minden miszak végén tegyik fel télteni, ha hasznaltuk. Ha nem
hasznaltuk, akkor is hetente 1x tegyuk fel télteni.
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» Legtobbszor 230V-al kell télteni a gépet. Ha ipari 400V-os ipari aramra van szlikség, ott
az kilon jelezve van a gépeken.

5. Mennyi ideig kell télteni az akkumulatort?

» A lemerdlt gépeket 10 oran at kell télteni, vagy amig a tolté nem mutat teljes
t6ltottséget (led mutatja, matrica alapjan egyértelmu). Csak ezutan lesz képes a gép
egy teljes mliszakot végig dolgozni!

» Az ,ebédsziinetben feldobjuk 1 6rara” jellegui toltéseket kerlljuk! Az akkumulator adott
ciklusszamra van tervezve. 1 t6ltés + hasznalat = 1 ciklus. Ha egy nap 2-3 alkalommal
kerlil t6ltére a gép, az 2-3 ciklus Igy 2-3x olyan gyorsan megy ténkre az akkumulator
mint normal hasznalat mellett!

6. Hogyan keriiljem el a gép gyors lemeriilését (allasban)?

» Hasznalat utan nyomjuk le mind a ketté piros E-stop gombot (gyujtaskapcsolot).

7. Olomsavas akkumulatorok ellen6rzése, mikor kell karbantartani (feltélteni
ioncserélt vizzel)?

» Az 6lomsavas akkumulatorokat (elektrolit szintet) a Mateco Hungaria ASZF-je és a
Gépkezeldi tanfolyamon is tanitottak szerint, a gépkezel6 (Ugyfél) kotelessége
ellendriznie naponta, de legalabb hetente 1x! Alacsony elektrolit szint esetén desztillalt
vagy ioncserélt vizzel utan kell télteni!

» A lemerdlt akkumulatorban az elektrolit folyadeknak el kell lepnie a cella lemezeket.

» TILOS tul télteni az akkumulatort, mert a kifolyt elektrolit sav tonkreteszi az elektromos
alkatrészeket.

8. Karbantartas menete. Mikor alacsony az akkumulatorban az elektrolit szint?

» Vegye le az akkumulator cellak kupakjat. Szemrevételezéssel ellendrizze az elektrolit
szintet. Az elektrolit szintnek a kdvetkezéképpen kell kinéznie:

Lemeriilt dﬁapotban (jellemzden miiszak végén) a folyadékszintnek éppen el kell lepnie
a cellak tetejet ---> Ha nem éri el a cellak tetejet az elektrolit szint, toltse addig, amig el nem eri!

Megfeleld

Betolto nyilas

elektrolitszint

AT e Taa T
Alacs0ny

elektrolitszint

1. abra: Lemeriilt akkumulatorban az alacsony, a megfeleld és a tultoltott elektrolit szint
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Feltoltott allapotban (miszak elején, ha téitén volt a gép) a betdits nyilas aljdig kell

lennie a folyadék szintnek. --> ha nem éri el a betditd nyilds aljdat az elektrolit szint, téltse addig,
hogy elérje, NEM A TETEJEIG!

Megfeleld L
elektrolitszint II Taltsltott
' »

Alacsony
elektrolitszint

s

Akkumulator cellak

2. abra: Feltéltott akkumulatorban az alacsony, a megfeleld és a taltaltott elektrolit szint

B (elektromosan) Lemeriilt allapotban:

Ra kell télteni, hogy ellepje a cellak
tetejét a viz

—

Kiszaradt akkumulator, csere szikséges Az akkumulator tul van téltve
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(elektromosan) Felto6ltott allapotban:

Szaraz akkumulator, csere szilkséges Cellak tetejét eléri az elektrolit, de
elektromosan feltoltott allapotban ez
alacsony!

i

Megfeleld elektrolit szint: sziikséges: Az
elektrolit szint éppen eléri a betdltd
nyilas aljat.

9. Az akkumulatorok karban nem tartasa, illetve rossz hasznalatanak
kovetkezményei

» Akkumulatorok helytelen hasznalatanak minGsul:

€ Naponta tobbszori révid ideig tartd toltés
€ Elektrolit szint utan nem toltése (akkumulator cellak megégnek)

€ Elektrolit szint tultoltése: Amikor lemerdilt allapotban téltik fel elektrolittal az
akkumulatort, késdbb az elektromos tdltés soran kifolyik belble a kénsav

d

megmarja a csatlakozékat és csdkken az akkumulator kapacitasa (el6bb le
fog meruini)
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€ Az akkumulatorok elektromos arammal valé nem t6ltése az akkumulatorok
mélymeriléséhez vezet. Tartdos mélymerllés esetében az akkumulator pakk
hasznalhatatlanna valik. JL

teljes pakk (4-8 db) csere

!/

Draga

10. Akkumulatorok izemeltetése télen (fagypont k6zeli homérsékleten)

» Hidegben a munka akkumulatorokat lemeriiléslikkor azonnal toltére kell tenni mert el
kell kertlni, hogy az elektrolit folyadék megfagyjon.

» Figyelembe kell venni a géep toltésekor, hogy hideg id6ben a toltés hosszabb ideig tart
mint meleg idében. (mindig legyen ellendrizve, hogy a t61té LED ellenérzé lampaja
vilagit).

» Hidegben a siribb hidraulika olaj miatt a gép elemeinek a mozgatasa ( menetelés,
kormanyzas, gém emelés, zsamoly forgatas, platform emelés-forgatas) tébb elektromos
energiat igényel mint melegben és emiatt a mar amugy is kisebb teljesitmény(
akkumulatorbdl a gép kevesebb id6t tud egy téltéssel miikddni mint meleg idében.

+1. Diesel gépek indité akkumulatoranak ,hasznalata”

» Diesel gépek esetén az inditd akkumulatorok lemeriilésének 3 6 oka lehet:

[ A gyuijtast rajta hagyjuk a gépen.
D A diesel motort tul gyakran inditjuk be, anélkul, hogy jarni hagynank. (A
motor igy nem tudja feltélteni az indité akkumulatort.)

D »Kis” karos gépeknél (Z-60/37, vagy kisebb) a vész szivattyut az inditd
akkumulatorrdl kapja az aramot. Ha sokat hasznaljuk vésziizemben a
gépet, lemerill az akkumulator.



